
Milý Ježíšku,
byli jsme všichni celý rok moc hodní, a tak Tě prosím, zastav se na své 
náročné cestě světem i v našem Chlebičově – v každé ulici, v každém do-
mově. U dobrých sousedů, obětavých přátel, všech, kteří si umí pomoci 
a vzájemně se potěšit.
Prosím, přines nám zase kouzelný vánoční čas. Se sněhem, nebo bez, 
hlavně s  láskou, klidem a  radostí. Dej nám sílu vnímat malé zázraky 
kolem nás – rozsvícený stromeček, úsměvy našich blízkých a překrásné 
chvíle, které se zapíší do srdcí.
A ještě něco: popřej nám všem zdraví a odvahu vstoupit do nového roku 
s nadějí, že společně zvládneme vše, co přijde. Děkuji… za vše!

Vážení spoluobčané, 
než se budeme ohlížet za tím, co jsme v tomto roce společně 
dokázali, chtěla bych ještě jednou poděkovat všem, zvláště 

hasičům a obecním zaměstnancům, za pomoc při zvládání násled-
ků povodní, které nás v srpnu a září zasáhly. Velký dík patří i těm, 
kteří přispěli svou prací nebo darem do  sbírky na  pomoc nejvíce 
zasaženým obcím.

Poděkování si zaslouží také všechny naše spolky a organizátoři, kteří se 
postarali o nádherné akce během celého roku. Ať už šlo o Dny obce, Mo-
tosraz, běh O chlebičovský věnec nebo další nezapomenutelná setkání 
– díky jejich práci a nadšení byl letošek opravdu pestrý. Už teď se těším, 
až se v příštím roce opět setkáme na fotbale, zahrádkářském večeru, 
na  hasičském karnevale nebo třeba až znovu ochutnám myslivecký 
guláš. A příští rok bude v mnoha ohledech výjimečný. Chlebičov oslaví 
775 let od první zmínky o obci a 100 let od založení hasičského spolku. 
Při této příležitosti jsme připravili něco nového – kalendář „včera a dnes“, 
který zachycuje proměny Chlebičova v čase. Doufám, že vám udělá ra-
dost a že v něm objevíte známá místa i příběhy naší obce.
Na závěr mi dovolte popřát Vám všem krásné a požehnané Vánoce. 
Dětem přeji bohatého Ježíška, dospělým pevné nervy a nám všem 
hodně sváteční pohody.
Ať je Váš nový rok jako ten nejlepší recept – vyvážený, plný radosti, zdraví 
a malých radostí, které dělají život krásným. Přeji Vám, ať každý den při-
nese něco dobrého a ať máte kolem sebe vždy ty, na kterých Vám záleží.
Tak krásné a chlebičovské!
� Zuzana Kašná
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Vybráno z jednání  
Zastupitelstva obce Chlebičov

Během podzimních měsíců proběhla tři zasedání Zastupitel-
stva obce Chlebičov, na nichž byly projednány klíčové body 
týkající se rozvoje obce, financování a veřejných projektů.

21. zasedání – 11. září 2024
Hlavním bodem jednání bylo schválení dodatků ke smlouvám s ob-
chodními partnery obce. Byl odsouhlasen dodatek ke smlouvě se 
Slezskou projektovou společností o  prodloužení termínu dodání 
realizační projektové dokumentace pro stavbu bytového domu. 
Příprava bronzového certifikátu, který je podmínkou čerpání do-
tace na  tento projekt, způsobila jeho zpoždění. Byl schválen také 
posun termínu dodání Změny č. 1 Územního plánu Chlebičov 
Ing. arch. Buschovou.
Dalším významným bodem byla žádost Římskokatolické farnosti 
Velké Hoštice o finanční příspěvek, které zastupitelstvo vyhově-
lo. Zastupitelé dále schválili pronájem půdních prostor obecního 
úřadu firmě BNET pro umístění internetového vysílače a vyhověli 
žádosti firmy MIBORO o prodloužení termínu dokončení rekon-
strukce přístřešku u  chovatelů. Následně odsouhlasili dohodu 
o narovnání v souvislosti s nepředvídanými vícepracemi způso-
benými nepřízní počasí. Schválili cenový návrh firmy JANKOSTAV 
na doplnění veřejného osvětlení v projektu „Náves a autobusové 
zastávky."
Na vědomí vzalo zastupitelstvo výsledky dotazování ohledně zave-
dení hnědých popelnic pro sběr bioodpadu, které těsně podpořily 
jejich zavedení.
Dále přijalo dvě dotace:

•• Na II. etapu cyklostezky směrem na Opavu („alkoholka“ za hřiš-
těm k rozcestí na Malé Hoštice) ve výši 1,42 mil. Kč od Moravsko-
slezského kraje.

•• Na  projektovou dokumentaci k  rekonstrukci kanalizace ve  výši 
400 tis. Kč rovněž z Moravskoslezského kraje.

Zastupitelé v  závěru jednání schválili převod části pozemku pod 
chodníkem od soukromého vlastníka a rozhodli o převodu 50 mil. 
Kč do Fondu krátkodobých investic Generali.
Zastupitelstvo dále ocenilo úspěch Jana Krčka na MS juniorů v atle-
tice v Limě a projednalo zprávu o hospodaření obce.

22. zasedání – 16. října 2024
Prvním bodem jednání bylo schválení rozpočtového opatření č. 6, 
které zohledňuje překročení plánovaných příjmů obce.
Následně byla přijata dotace ve výši 249 999 Kč na první etapu ob-
novy polní cesty za „Hraničkou“ z programu Národního plánu obno-
vy. Projekt zahrnuje výsadbu keřů a instalaci oplocenek.
Zastupitelstvo vzalo na vědomí:

•• Poděkování všem, kdo pomohli při povodni a  odstraňování je-
jích následků, včetně občanů, kteří se podíleli na sbírkách a jejich 
distribuci.

•• Zprávu povodňové komise s návrhy preventivních opatření.
•• Darovací smlouvu Nadace AGROFERT, která poskytla 66 000 Kč 

na  obnovu vybavení pro jednotku Sboru dobrovolných hasičů 
Chlebičov (dále JSDH Chlebičov) po povodních.

•• Pomoc při řešení prostor pro činnost klubů zasažených povodní 
včetně FK Slavia Opava a lukostřeleckého klubu SLK Opava.

23. zasedání – 13. listopadu 2024
Na předposledním letošním zasedání zastupitelé projednali a schválili:

•• Dodatek č. 3 ke smlouvě s firmou JANKOSTAV, který se týká více-
prací v projektu „Náves a autobusové zastávky“.

•• Výsledky výběrového řízení na  projektovou dokumentaci k  re-
konstrukci kanalizace, kterou zpracuje firma Projekt 315.

•• Nové podmínky spolupráce s Českou poštou od roku 2025.
•• Předložený záměr společnosti CETIN na  výstavbu optické sítě 

na území obce.
•• Přijetí dotace z Moravskoslezského kraje ve výši 109 396 Kč na úhra-

du nákladů vzniklých JSDH Chlebičov při nasazení při povodních.
Zastupitelstvo dále schválilo zásady pro čerpání finančních pro-
středků z Fondu rozvoje bydlení (FRB) na rok 2025, a to včetně pro-
gramu, rozsahu účelu a hodnoticích kritérií. Více o programu v sa-
mostatném článku. 

Tato usnesení a  schválené projekty odrážejí aktivní přístup obce 
k rozvoji a péči o své občany i  infrastrukturu. Vedení obce děkuje 
všem, kdo se podílejí na přípravě a realizaci těchto záměrů.

Zuzana Kašná

Vánoční provozní doba Obecního úřadu 
Chlebičov a Pošty Partner Chlebičov

Obecní úřad Chlebičov bude pro veřejnost UZAVŘEN od 20. prosince  
do 31. prosince 2024. Poslední úřední den bude ve čtvrtek 19. prosince do 12 hodin.  

Prvním úředním dnem v následujícím roce bude čtvrtek 2. ledna 2025.

Pošta Partner v Chlebičově bude UZAVŘENA od 23. prosince 
do 27. prosince 2024. V ostatních dnech platí standardní otevírací doba. 

Knihovna bude UZAVŘENA od 23. prosince 2024 do 3. ledna 2025.  
Prvním otevíracím dnem bude pondělí 6. ledna 2025.

Krásné a požehnané vánoční svátky prožité v kruhu Vašich blízkých 
a do příštího roku hlavně pevné zdraví, štěstí a spokojenost Vám přejí 

zaměstnanci Obecního úřadu Chlebičov.
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Projekty a práce v obci
Rekonstrukce točny

Naše obec se v  letošním roce může pochlubit 
řadou významných investičních akcí, které 
jistě přispějí k ještě vyšší úrovni života u nás. 

Největším počinem byla bezesporu rekonstrukce 
návsi, tedy autobusové točny a dolní zastávky.
Rekonstrukce točny byla náročná, ale výsledek – my-
slím si – může být naší vizitkou. Velmi náročný přitom 
byl už schvalovací proces. S prvními verzemi podoby 
točny, která měla splňovat hned několik požadavků 
najednou, jsme vůbec neuspěli. Chtěli jsme řešit úpra-
vu nevzhledného prostranství a bezpečnost provozu, 
protože zde docházelo ke kolizím, ale také například 
doplnit parkovací místa pro kulturní dům. Bohužel to 
daný prostor a také příslušné úřady neumožnily.
Také během akce se objevily různé překážky jako leti-
tý strom a jeho rozložité kořeny, který jsme si ovšem 
přáli zachovat, nebo překvapení v podobě studny plné vody, která 
byla léta ukrytá pod plakátovacím sloupem. Nakonec byl ale projekt 
díky všem spolupracujícím firmám a osobám dokončen včas a my 
máme k dispozici moderní a velmi prostorné místo, které respek-
tuje potřeby současného provozu. Dokonce už byla dokončena 
i výsadba, jen se nám točna zazelená až na jaře. A studnu, tu ještě 
samozřejmě upravíme.
A teď několik čísel a faktů: 
Stavba stála celkem téměř 4 mil. Kč (včetně DPH) a kromě zadláž-
dění prostranství klasickými materiály, myslím tím žulové dlažební 
kostky, zahrnovala nové veřejné osvětlení a zastávku. 
Přípravná fáze rekonstrukce točny byla započata koncem prázd-
nin, konkrétně 16. srpna 2024, a  oficiálně byla točna předána 
14. listopadu. 
Realizační firmou byla společnost JANKOSTAV, kterou v  jednání 
zastupoval Ing. Čuba a  jako stavbyvedoucí Jiří Ruský. Ráda bych 
jim poděkovala za  přínosnou a  konstruktivní spolupráci stejně 
jako našemu stavebnímu dozoru Ing.  Jiřímu Stiborskému a  do-
zoru BOZP Petru Stiborovi. Poděkování patří také subdodavateli, 
kterým byla firma Petra Viláška z Kravař, a to za neúnavnou a po-
ctivě odvedenou práci. Samozřejmě ráda děkuji projektantům 
Ing. Zbyňku Novákovi a Ing. arch. Petru Mlýnkovi, se kterými jsme 

opakovaně řešili návrhy. Poděkování si pak v neposlední řadě za-
slouží Řeznictví a uzenářství Latoň, kterému jsme velmi dramatic-
ky zasáhli do provozu, a také všichni občané z okolních ulic i naši 
dojíždějící, kteří museli strpět několikatýdenní nepohodlí. Díky, 
věřím, že to stálo za to.

Rekonstrukce přístřešku u chovatelů

Vedle projektů, jakými jsou rekonstrukce návsi, oprava další 
etapy kanalizace v obci nebo zaizolování střech školy a škol-
ky, byl nedávno realizován další, neméně významný letošní 

projekt: Byl zrekonstruován přístřešek pro venkovní posezení u klu-
bovny spolku chovatelů v areálu obecního úřadu, který už si dávno 
zasloužil nový kabát.
Toto místo teď poskytuje příjemný prostor pro setkávání a  pořá-
dání venkovních akcí. Připravujeme zde adventní setkání i  další 
aktivity, které oživí nejen předvánoční čas. Samozřejmě jej budou 
využívat místní chovatelé pro pořádání svých výstav. Poskytuje po-
sezení ve stínu, pokud bude slunečno, nebo v úkrytu v případě ne-
příznivého počasí. 
Rekonstrukce probíhala od dubna, kdy jsme začali s demontáží, do za-
čátku října letošního roku a stála 3,5 mil. Kč. Dotaci ve výši 400 tis. 
Kč jsme získali od Moravskoslezského kraje v rámci programu Podpo-

ra obnovy a rozvoje venkova v MS kraji. Další prostředky 
ve výši 160 tis. Kč jsme získali z programu MAS Hlučínsko na 
vybavení. Projekt nesl název „Na bešedy nad vybor“.
Nový přístřešek má nádhernou obrovskou dřevěnou 
konstrukci a – v souladu s ekologickými trendy – zelenou 
střechu. Ta bude velmi vítaným opatřením v horkých let-
ních měsících. 
Poděkování si zaslouží Ing.  arch. Mlýnek, který projekt 
zpracoval, Ing.  Jiří Stiborský, který pečlivě dohlížel nad 
každým krokem stavby, pan Petr Stibor za BOZP, pan Sla-
nina, zástupce realizační firmy MIBORO, za konstruktivní 
jednání, i obecní zaměstnanci, kteří prostor připravili pro 
zahájení stavby a věnovali se i dalším činnostem, které 
projekt nezahrnoval. 
Děkuji, těším se na setkání u chovatelů – přijďte „na be-
šedy nad vybor“!

Zuzana Kašnáfo
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Zastupitelstvo obce Chlebičov svým usnesením č. 288/23 ze 
dne 13. listopadu 2024 schválilo „Program pro podávání žá-
dostí o poskytnutí návratné finanční výpomoci z Fondu 

rozvoje bydlení obce Chlebičov na rok 2025“, kterým se upravují 
náležitosti žádosti jakož i postup při jejím podávání.

Připomínám rozsah účelu pro poskytnutí návratných finanč-
ních výpomocí z Fondu rozvoje bydlení obce Chlebičov pro rok 
2025:
1.	 Obnova fasády obytného domu nebo bytové jednotky včetně 

klempířských prací.
2.	 Snížení tepelných ztrát obytného domu nebo bytové jednotky – 

výměna oken a venkovních dveří.
3.	 Zateplení obvodového pláště obytného domu nebo bytové jed-

notky.
4.	 Obnova střešní krytiny a konstrukce střechy obytného domu.
5.	 Vestavba bytové jednotky do  půdního prostoru obytného 

domu.
6.	 Půdní nástavba bytové jednotky – rušící plochou střechu obyt-

ného domu.
7.	 Rekonstrukce svislých odpadů, rozvodů vody, elektro rozvodů 

a rozvodů ústředního topení, včetně výměny radiátorů a rekon-
strukce koupelny a kuchyně včetně kuchyňské linky v obytném 
domě nebo bytové jednotce.

8.	 Plynofikace obytné budovy nebo bytové jednotky, plynofikace 
kotelny obytné budovy nebo bytové jednotky, výměna kotle 
v obytné budově nebo bytové jednotce za kotel, který splňuje 
podmínky pro IV. nebo V. emisní třídu podle zákona č. 201/2012 
Sb. o ochraně ovzduší ve znění pozdějších novel.

9.	 Zřízení nebo rekonstrukce přípojky k  veřejné kanalizační, vo-
dovodní nebo plynárenské síti a  elektrické přípojky obytného 
domu nebo bytové jednotky.

10.	Vybudování, rekonstrukce nebo oprava garáže, přístřešku 
na  auto nebo pergoly, které budou stavebně technicky nava-
zovat na obytný dům nebo bytový dům (žadatel je vlastníkem 
bytové jednotky v uvedeném bytovém domě).

11.	 Vybudování nebo oprava plotu, vstupní brány včetně dvorku, 
které budou stavebně technicky navazovat na obytný dům nebo 
bytový dům (ve kterém se nachází bytová jednotka žadatele).

12.	Pořízení fotovoltaické elektrárny nebo solárního systému 
za účelem snížení energetické náročnosti rodinného domu.

Stále platí zjednodušení dokladování některých příloh k žádosti:
1.	 Žádost není omezená stářím objektu. 
2.	 K zajištění návratné finanční výpomoci nově žadatel dává sou-

hlas k inkasním platbám z účtu žadatele. 
3.	 Půjčka je ve výši 150 000 Kč. 
4.	 Pro žadatele o půjčku pro rok 2025 je prodloužen termín podá-

vání žádosti, a to až do 31. března 2025.
5.	 Ručitel doloží čestné prohlášení ručitele o převzetí závazku – ru-

čitelské prohlášení v souladu se zák. č. 89/2012 Sb. 
Žadatelem nebo žadateli mohou být pouze majitelé obytných 
domů nebo bytových jednotek, které se nacházejí v  katastrálním 
území obce Chlebičov. V případě, že vlastníky obytného domu nebo 
bytové jednotky jsou oba manželé (podle společného jmění man-
želů), podávají žádost o poskytnutí NFV z FRB obce Chlebičov oba 
manželé společně na jedné žádosti.
Všichni doufáme, že této možnosti využijete a co nejvíce z Vás si po-
žádá o přidělení NFV z FRB pro rok 2025. Žádosti o poskytnutí NFV 
z FRB můžete podávat na předepsaném formuláři osobně na sekre-
tariátu OÚ Chlebičov, a to v době od 2. ledna 2025 do 31. března 
2025. Došlé žádosti budou na základě schválených kritérií vyhodno-
ceny členy komise a posléze budou předloženy Zastupitelstvu obce 
Chlebičov ke schválení. 
Žadatelé, kteří budou splňovat veškerá kritéria a bude jim schvá-
lena půjčka na  nejbližším zastupitelstvu, musí provést schválené 
úpravy či zvelebení svých obytných domů nebo bytových jednotek 
do 30. listopadu 2025.
Bližší informace, včetně všech formulářů, naleznete k nahlédnutí 
na úřední desce obce Chlebičov, dále pak k nahlédnuti a případ-
nému tisku v sekci účelové dotace z FRB na webových stránkách 
www.chlebicov.cz.
V případě dotazů Vám bližší podrobnosti sdělí pracovnice Obecního 
úřadu v Chlebičově.

Protože je období adventu, dovolte mi, vážení spoluobčané, popřát 
všem hezké vánoční svátky, zdraví, štěstí a všechno dobré v roce 2025.

 Ing. Jiří Stiborský, předseda Komise stavební a FRB

Bezúročná půjčka z Fondu rozvoje bydlení

Naše obec opět otevírá možnost podpory mladých sportovců, 
kteří se věnují volnočasovým aktivitám. Díky tomuto progra-
mu chceme přispět k rozvoji sportu u dětí a mládeže a mo-

tivovat je k  aktivnímu a  zdravému životnímu stylu. Každý žadatel 
mladší 18 let má možnost získat příspěvek ve výši 6 000 Kč. Žádost 
je třeba podat nejpozději do 31. března 2025 zákonným zástupcem 
dítěte na základě vyplněného formuláře, který bude zahrnovat také 
potvrzení o členství v daném klubu. Žádost o příspěvek je jednodu-
chá a přístupná na obecním úřadě nebo webových stránkách obce. 
Příspěvek se nevztahuje na členství ve spolcích a sdruženích obce 
Chlebičov. Těší nás, že také v roce 2025 můžeme pokračovat v pod-
poře mladých talentů naší obce.

Veronika Kőnigová

Příspěvek mladým sportovcům
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Malé Hoštice a Chlebičov 
propojí nová cyklostezka

Dne 8. listopadu letošního roku rozhodl na svém zasedání Výbor 
Státního fondu dopravní infrastruktury svým usnesením o při-
dělení finančních prostředků na realizaci akce „Společná stezka 

pro chodce a cyklisty MČ Malé Hoštice – Chlebičov, I. etapa“. 
Fond dopravy na ni uvolnil finanční příspěvek ve výši 1 515 554 Kč. 
Na tuto první etapu ze svého rozpočtu rovněž uvolnil finanční pro-
středky Moravskoslezský kraj, a to ve výši 1 500 000 Kč. Předpoklá-
dané náklady I. etapy činí 5 641 362,04 Kč. 
„Jsem rád, že Státní fond dopravní infrastruktury a Moravskoslezský 
kraj na tuto investiční akci našeho města přidělil peníze. Kvalitní cyk-
listické spojení mezi Malými Hošticemi a Chlebičovem doposud chy-
bělo. Cílem její výstavby je zvýšit bezpečnost pěších a cyklistů mezi 
těmito dvěma obcemi,“ říká opavský primátor Tomáš Navrátil. 
Podle jeho slov jde o první etapu této stavby. Na ni bude navazovat 

druhá etapa, na kterou z rozpočtu Moravskoslezského kraje získala 
dotaci obec Chlebičov, a to ve výši 1 423 700 Kč, odhadované nákla-
dy činí 1 779 738,00 Kč.
Radost z přidělené dotace z dopravního fondu a krajského rozpočtu 
má jak vedení městské části Malé Hoštice, tak i úřad v Chlebičově. 
„Je to pro nás pro všechny velmi dobrá zpráva. O vybudování kvalitního 
cyklistického spojení mezi Malými Hošticemi a Chlebičovem jsme dlou-
hodobě usilovali. Ve spolupráci s městem teď musíme uskutečnit ten-
dr na zhotovitele stavby. Pevně věříme, že vše bude probíhat, jak má, 
a v druhé polovině příštího roku bude vše hotovo,“ říkají shodně závěrem 
starostky Malých Hoštic a Chlebičova Miroslava Konečná a Zuzana Kašná.

Ing. Bc. Martin Dostál, 
referent odboru rozvoje města a strategického 

plánování Magistrátu města Opavy

Poplatek za  komunální odpad 200 Kč/osobu a  poplatek za  psa 
150  Kč/psa je dle platných obecně závazných vyhlášek obce 
Chlebičov, které jsou uveřejněny na webových stránkách obce, 

splatný do 31. ledna příslušného roku. Poplatky je možné platit be-
zhotovostně na bankovní účet obce Chlebičov, hotovostně či prostřed-
nictvím platebního terminálu na pokladně Obecního úřadu Chlebičov 
nebo hotovostně na pobočce Pošty Partner, Hlavní 65, 747 31 Chlebi-
čov. V případě, že si vyberete platbu převodem, bude nutné z důvodu 
identifikace poplatníků zachovat níže uvedený postup:
Variabilní symbol (VS):	 číslo popisné domu
Specifický symbol (SS):	 počet osob a počet psů, za které je poplatek placen
Částka:	 350 Kč (vysvětlení: 200 Kč/osoba + 150 Kč/pes)
Poznámka:	 vypsat jednotlivá jména členů rodiny + počet psů

Příklad: Pětičlenná rodina se dvěma psy, která bydlí na adrese Hlavní 65, Chlebičov 
VS:	 65
SS:	 7
Částka:	 1 300 Kč (vysvětlení: 5 x 200 Kč + 2 x 150 Kč)
Poznámka:	 Adam, Eva, Petr, Pavlína, Marie + 2 psi

Bezhotovostní platbu prostřednictvím internetového bankovnictví mů-
žete uskutečnit z pohodlí domova od 1. 1. 2025 do 31. 1. 2025 na čís-
lo účtu obce Chlebičov: 184 1360 339 / 0800 (Česká spořitelna, a. s.). 
Po připsání částky na bankovní účet bude možné (doporučujeme v úno-

ru) vyzvednout pytle na plasty, sáčky pro psy, svozový kalendář, nálepky 
na popelnice. Odvoz odpadů bude do vydání známek zajištěn. 
Osobní úhrada poplatků na  pokladně Obecního úřadu Chlebičov 
nebo na pobočce Pošty Partner Chlebičov bude probíhat od pondě-
lí 6. 1. 2025 do čtvrtku 30. 1. 2025. Hradit můžete v hotovosti, nebo 
na pokladně Obecního úřadu také prostřednictvím platebního terminá-
lu – kartou, mobilem či hodinkami.  
Další důležité informace:

•• Dle obecně závazné vyhlášky hradí poplatek za komunální odpad 
také vlastník domu, který je neobydlený. 

•• Osoby s  trvalým pobytem v  sídle ohlašovny, tj. Hlavní 65, 
747 31 Chlebičov, nehradí poplatek za komunální odpad. 

•• Přihlášení nového člena domácnosti, nového psa, občané dlouhodo-
bě žijící mimo obec (např. v cizině, v domovech pro seniory apod.) 
– na základě těchto vzniklých skutečností je vždy vyžadována osobní 
přítomnost osoby, která za dotyčnou osobu jedná a doloží potvrzení. 

•• Děti narozené v roce 2025 jsou od místního poplatku po celý rok 
2025 osvobozeny, to však neplatí pro děti narozené v roce 2024. 

•• Osvobozeny od místního poplatku za psy jsou také osoby, které jsou 
povinny držet loveckého psa za účelem honitby – dle zvláštního práv-
ního předpisu (zákon o myslivosti). Dále také osoby nevidomé a další, 
které jsou uvedeny v obecně závazné vyhlášce obce. Aby byl držitel 
psa osvobozen, musí doložit potvrzení o vzniklé skutečnosti. 

Obecní úřad Chlebičov

Místní poplatky pro rok 2025

Narodilo se Vám v letošním roce miminko a je naším novým 
občánkem? Bude nám ctí se s Vámi o tuto radostnou udá-
lost podělit při slavnostním obřadu na Obecním úřadě Chle-

bičov, kde přijímáme nově narozené děti do  řad chlebičovských 
občanů. Pro účast na této slavnosti je podmínkou vyplnění přihláš-
ky k vítání občánků pro děti s trvalým pobytem v Chlebičově a po-
tvrzení souhlasu se zpracováním osobních údajů. Tyto formuláře 
naleznete ke stažení na webových stránkách obce Chlebičov nebo 

Vítání občánků narozených v roce 2024
si je můžete vyzvednout přímo na obecním úřadě. Přihlašovat své 
děti můžete nejlépe osobně do 7. března 2025 na adrese Obecního 
úřadu Chlebičov, Hlavní 65, 747 31 Chlebičov.
Plánovaný termín slavnostního obřadu je neděle 23. března 2025. 
Rodičům či zákonným zástupcům přihlášených dětí bude zaslána 
oficiální pozvánka a  v  den slavnosti bude každému dítěti předán 
finanční dar a dáreček.

Obecní úřad Chlebičov
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Slovo pana faráře
Vážení spoluobčané,

opět prožíváme adventní dobu, což je období 
přípravy na Vánoce. Jedná se o svátky naro-

zení Ježíše Krista, které pro nás zůstanou hlubokým 
tajemstvím, které nelze přijmout jinak než vírou.
O první neděli adventní třetího cyklu se k přípra-
vě na narození Ježíše cítíme velmi zavázáni, neboť 
křtem jsme vstoupili do společenství církve, která 
má svoji tradici a závazné učení, jež nás povzbu-
zuje, abychom setrvali v tom, co naši rodiče slíbili.
Advent má rovněž velký význam eschatologický. Bůh 
chce, abychom my všichni byli spaseni jeho láskou, 
a  již jsme od něho obdrželi dar, totiž být jeho syny. 
To se však plně uskuteční až na konci světa. Máme 
v sobě ještě další kontrast. Už jsme spaseni, ale ještě 
si nejsme jisti svou spásou. To je též rozměr toho „UŽ“ 
a „JEŠTĚ NE“. A právě advent nám dává pochopit ten-
to tzv. dualismus a nabádá nás, abychom byli bdělí. Je 
to sám Ježíš, který nám to zdůrazňuje: „Dejte si pozor, 
bděte, protože nevíte, kdy přijde poslední den… Co ří-
kám tedy, říkám všem: Bděte!“ (Mk 13,33.35.37).
Advent má také rozměr misionářský, a to pro celou církev a pro kaž-
dého křesťana. Jedná se o závazek poslání k hlásání evangelia celému 
světu, který je podstatně založen na tajemství poslání Krista, seslané-
ho Otcem pro lidi, a na seslání Ducha svatého. Druhý vatikánský koncil 
řekl, že církev je misionářskou svou povahou. Její zakladatel sestoupil 

na zem, aby přetvořil svět, a poslal svého Ducha, aby vytrhl lidem srd-
ce z kamene a dal jim srdce z masa, srdce zcela nové.
A právě tuto skutečnost je dobré si uvědomit, abychom lépe prožili 
podstatu vánočních svátků. Tehdy nám Vánoce dají prožít oprav-
dovou radost s betlémskými pastýři, kteří po zprávě andělů běže-
li s  celou svou vřelostí k  jeskyni, kde Ježíš ležel v  Mariině náručí. 
„Všichni, kdo to slyšeli, podivili se tomu, co pastýři vyprávěli… Pastý-
ři se zase vrátili. Velebili a chválili Boha za všechno, co slyšeli a vidě-
li, jak to bylo řečeno“ (Lk 1,16-18).
Tato stránka evangelia opakuje především dvě slova: slyšet a vidět.
Drazí, to je pro nás velmi závažné slyšet a vidět tuto podstatu Vánoc.
Přeji Vám krásný zbytek adventu, radostné a požehnané Vánoce.

P. ThLic. Radovan Hradil, Th.D.
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16. 12. 2024 – návštěva nemocných ve Velkých Hošticích

17. 12. 2024 – návštěva nemocných v Chlebičově

18. 12. 2024 – návštěva nemocných v Malých Hošticích

22. 12. 2024 – od 14.00 hod. vánoční svatá zpověď ve farním 
kostele (za přítomnosti cizích zpovědníků)

24. 12. 2024 – Štědrý den
          	 • 20.00 hod. půlnoční v Chlebičově a žehnání točny
            	 • 22.00 hod. půlnoční ve Velkých Hošticích

25. 12. 2024 – Slavnost Narození Páně  (2. největší svátek v cír-
kevním roce)

          	 • 7.00 hod. mše svatá ve Velkých Hošticích
        	 • 8.30 hod. mše svatá v Malých Hošticích
           	 • 10.00 hod. slavná mše svatá ve Velkých Hošticích

26. 12. 2024 – Svátek sv. Štěpána
         	 • 8.30 hod. mše svatá v Chlebičově
        	 • 10.00 hod. mše svatá ve Velkých Hošticích

28. 12. 2024 – 17 hod. vánoční koncert ve farním kostele

31. 12. 2024 – 16 hod. mše svatá ve farním kostele na poděková-
ní Pánu Bohu za uplynulý rok

1. 1. 2025 – Slavnost Matky Boží, Panny Marie
         	 • 7.00 hod. mše svatá ve Velkých Hošticích
         	 • 10.00 hod. mše svatá ve Velkých Hošticích
         	 • 17.00 hod. mše svatá v Chlebičově
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Setkání jubilantů – malá 
dědina, velká rodina

Jsem velmi ráda za milou tradici setkává-
ní s chlebičovskými jubilanty. Tato setká-
ní nám připomínají, jak důležité je vážit 

si každého dne a především lidí kolem nás, 
kteří jsou nedílnou součástí historie i  pří-
tomnosti naší vesnice. A tak jsme i v tomto 
roce, jednoho krásného podzimního dne 
koncem září, uspořádali sraz s těmi, kteří le-
tos oslavili svá životní jubilea – 70, 75, 80, 85, 
90 a více let. 
Za poslední roky jsem měla mnoho příleži-
tostí se s našimi staršími spoluobčany pravi-
delně potkávat – ať už na úřadě, nebo mimo 
něj. A  ze všeho nejraději mám gratulace 
jubilantům. Každé takové setkání je výjimeč-
né, protože jejich životní příběhy jsou pevně 

spjaté s naší obcí. Buď jsou to „staří“ rodáci, 
kteří znali mého dědu, babičku a naše, nebo 
lidé, kteří se sem přistěhovali a zapustili zde 
kořeny. Jejich vzpomínky jsou plné historek 
o místních událostech, místech, která všich-
ni dobře známe, a  svérázných postavách 
z Chlebičova.
Ráda bych tímto ještě jednou pogratulovala 
všem našim jubilantům a  poděkovala jim 
za vše, co pro své rodiny, naši obec i společ-
nost vykonali. A hlavně za to, že tu pro nás 
stále jsou, abychom spolu mohli sdílet ra-
dosti i starosti, které život přináší.
Přeji Vám všem pevné zdraví a radost v kaž-
dém dalším dni.

Zuzana Kašná

Seniorský zájezd za krásami 
Moravskoslezska

Úterý 10. září jsme společně s našimi seniory strávili na tra-
dičním zájezdu, tentokrát po Moravskoslezském kraji. I přes 
deštivé počasí jsme navštívili několik krásných míst, která 

rozhodně stojí za vidění.

Naše první zastávka nás zavedla ke kostelu Božího těla v Gutech 
u Třince, kde jsme si prohlédli dřevěný kostelík – místo s jedinečnou 
atmosférou. Původní kostel z 16. století byl do roku 2017 nejstar-
ším dochovaným dřevěným kostelem na  Těšínsku. Byl zničen při 
úmyslně založeném požáru 1. srpna 2017. Až do letošního léta zde 
sloužil náš dřívější pan farář P. ICLic. Mgr. Kazimierz Płachta.
Pokračovali jsme k  legendárnímu šikmému kostelu sv. Petra z Al-
kantary v Karviné, který stojí jako symbol změn a osudů spjatých 
s hornickou historií. 
Po  chutném obědě nás cesta zavedla na  zámek ve  Fryštáku, kde 
jsme si prohlédli jeho nádherně zdobené prostory.
Na  závěr jsme vyhlásili rozchod. Každý si mohl užít volné chvíle 
podle svého, než jsme se vydali na  cestu zpět. I  když nás, jak už 
to na našich výletech bývá, opět provázely dešťové kapky, nic nám 
nezkazilo dobrou náladu a příjemně strávený den.
Těšíme se na  další společné zážitky, a  kdo ví – třeba nám příště 
počasí popřeje o něco víc slunce.

Zuzana Kašná
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Senioři oslavili svůj den
V úterý 1. října, právě na Mezinárodní den seniorů, se v kulturním 

domě konala hezká akce – koncert s názvem Pocta Waldemaru 
Matuškovi. V rámci programu Klubu seniorů se nejprve v 15 ho-

din sešly jeho členky, aby si v přátelské atmosféře užily své pravidelné 
setkání, tentokrát s oslavami jubileí a Mezinárodního dne seniorů. Poz-
ději se k nim přidávali další návštěvníci z vesnice i okolí a v 17 hodin začal 
samotný koncert, který nadchl všechny přítomné.
Písně Waldemara Matušky v  sobě nesou jedinečné kouzlo doby. 
Dokázaly rozesmát, rozplakat i  potěšit a  právě tyto chvíle si ná-

vštěvníci koncertu připomenuli. Účinkující Jaromír Adamec dokázal 
výborně interpretovat nejznámější songy legendárního „Waldy“ 
a také pobavit veselými historkami o tomto populárním zpěvákovi. 
Diváci se přenesli zpět do doby, kdy Matuškovy písně zněly éterem, 
zavzpomínali a také si s chutí zazpívali. 
Oslava Mezinárodního dne seniorů proběhla díky podpoře Morav-
skoslezského kraje a stala se příjemným zastavením v každoden-
ním shonu, a to nejen pro seniory.

Zuzana Kašná
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Kromě sportovních aktivit si návštěvníci užili také doprovodný pro-
gram. Nechyběla biatlonová střelnice, cvičení na EMS strojích, skákací 
hrad pro děti, malování na obličej a další aktivity.
Ráda bych poděkovala Komisi pro kulturu, vzdělání a  sport obce 
Chlebičov za  skvělou 
organizaci této akce, 
která přispěla k  pro-
pagaci sportu a zdra-
vého životního stylu 
u nás a zároveň posí-
lila komunitního du-
cha. Díky všem, kteří 
se zúčastnili, a  ještě 
jednou gratulace ví-
tězům.
Těšíme se na  příš-
tí ročník, který jistě 
opět přinese skvělou 
atmosféru a sportov-
ní výkony. 

Zuzana Kašná

V  sobotu 22. září se v  Chlebičově konal oblíbený Den sportu 
a zdraví, jehož součástí byl tradiční, už 19. ročník běhu „O chle-
bičovský věnec.“ 

Tato akce má za sebou bohatou historii, ale prošla také svým vývojem. 
První ročník – čistě jako běh – se konal v roce 2005. Původně se akce 
pořádala v prosinci a vyznačovala se krásnou zimní atmosférou, ale 
zároveň i náročnějšími podmínkami pro účastníky. V posledních letech 
akce prošla zásadními změnami. Organizátoři rozšířili zaměření tak, že 
přidali tematiku zdravého životního stylu a také atrakce i zábavu, aby 
si i ti, kdo nezávodí, událost užili. Zásadní změnou byl i přesun termí-
nu na podzim, kdy povětšinou panuje příjemnější počasí. Závodí se 
v chlebičovském parku, kromě výjimečného loňského ročníku, který 
proběhl v areálu Lipjo jako barevný běh „Rainbow Run“.
Letošní akce začala registrací běžců a postupně se na start postavili 
muži, ženy i děti. Děti běžely krátké tratě od 100 do 500 metrů, zatím-
co ženy i muži soutěžili na trati o délce 3 km, která vedla celou obcí. 
Po závodech proběhlo slavnostní vyhlášení výsledků s gratulací vítě-
zům všech kategorií a předáním chlebičovských věnců i medailí. Mezi 
nejúspěšnější sportovce letos patřili Matěj Borunský, který zvítězil 
v mužské kategorii, a Tereza Macková, vítězka ženského závodu, ale 
i další. Kompletní seznam vítězů všech kategorií najdete za článkem.

fo
to

: D
av

id
 Š

te
fe

kDen sportu a zdraví 2024:  
Tradiční akce plná pohybu a zábavy
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Seznam vítězů:
100 m holky: Valérie Leváková

100 m kluci: Filip Onderka 

200 m holky: Lilien Lichovníková

200 m kluci: Vojta König 

300 m holky: Kristýna Bartošová 

300 m kluci: Patrik Buček 

500 m kluci: Filip Novák 

3 km ženy: Tereza Macková 

3 km muži nad 50 let: Jiří Bořucký

3 km muži: Matěj Borunský
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V podvečer 31. října se v Chlebičově uskutečnil tradič-
ní lampionový průvod, který přilákal spoustu malých 
i velkých účastníků. Sraz dětí a jejich rodičů byl u zá-

kladní školy, kde se začaly rozsvěcovat barevné lampiony, 
a malí účastníci průvodu byli plni očekávání.
Průvod vedený Martinem Kőnigem (Ferem) vyrazil v 17 hodin 
a pomalu prošel obcí. Po cestě se účastníci radovali z příjemné 
atmosféry a obdivovali kouzelné světlo svých lampionů, které 
dodávalo celé akci nezapomenutelný nádech magie.
Po  příchodu do  areálu Lipjo už na  účastníky čekala straši-
delná stezka. Děti se vydaly na dobrodružnou cestu, kde je 
strašidla a různé postavy z temných pohádek přivítaly svými 
vtipnými, ale i  děsivými kostýmy. Tento strašidelný zážitek 
si děti užívaly se smíchem i trochou obavy, což celý průvod 
činilo ještě zábavnějším a vzrušujícím.
Po zdolání stezky se účastníci přesunuli k ohništi, kde si opek-
li špekáček. Dětem i dospělým přišel vhod teplý čaj a svařák, 
který dodal energii po celém večeru plném zážitků. 
Celý průvod byl skvělým způsobem, jak si užít podzimní večer 
v  příjemné atmosféře. Přispěl k  vytvoření krásných vzpomí-
nek, které si účastníci odnesli domů. Obrovské poděkování 
patří všem pořadatelům a spolku AVZO za poskytnutí zázemí 
a přípravu ohniště a také všem malým i velkým účastníkům 
průvodu. Příští rok se budeme opět těšit! Za Komisi pro kulturu, vzdělávání a sport Ester Medková

Lampionový průvod
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Nohejbalový turnaj	 27. 12. 2024

Vánoční pochod	 27. 12. 2024

Obecní bruslení	 27. 12. 2024

Silvestrovský zápas svobodní-ženatí	 31. 12. 2024

Tříkrálová sbírka	 4. 1. 2025

Maškarní karneval MŠ	 12. 1. 2025

Obecní ples	  18. 1. 2025

Maškarní karneval ZŠ 	 26. 1. 2025

Seniorský ples	  4. 2. 2025

Disko ples SK Viktorie Chlebičov 	  8. 2. 2025

Myslivecký ples	  15. 2. 2025

Výroční schůze zahrádkářů	  1. 3. 2025

Divadlo – Dívčí válka	  23. 3. 2025

Vítání občánků	  23. 3. 2025 

Ve čtvrtek 5. prosince se v naší obci konala tradiční mikulášská 
nadílka, kterou uspořádala kulturní komise obce. Akce pro-
bíhala před restaurací Slezská Siesta, která se stala místem 

setkání. Během této krásné adventní tradice si balíček od Mikuláše 
odneslo celkem 64 dětí. Mikuláš, čert a anděl připravili pro každé-
ho malého účastníka nejen drobnou sladkou nadílku, ale i spoustu 
radosti a úsměvů.
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Mikulášská nadílka 
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Velké poděkování patří svatému Mikuláši, andílkům a  čertíkům, 
všem úžasným dětem a  také restauraci Slezská Siesta, která se 
postarala o občerstvení, díky čemuž byla atmosféra akce ještě pří-
jemnější.
Tento den tak opět přinesl spoustu štěstí a kouzelných chvilek pro 
všechny, kteří se přišli podívat na tradiční mikulášskou nadílku.

Za Komisi pro kulturu, vzdělávání a sport Ester Medková 
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společenské složky

chovateli České republiky. Společně s manželkou Gabkou Vajdo-
vou jsou posuzovateli holubů, nedávno absolvovali evropské ško-
lení v Německu. Jako vášniví holubáři jsou i  ve  specializovaných 
klubech. Jejich syn Matěj, náš nejmladší člen, vyhrává v celostát-
ních soutěžích v teraristice čelní místa.
Jaroslav Trávníček je také posuzovatelem hrabavé drůbeže sedmi 
skupin.
Je mezi námi ještě takzvaný adept na posuzovatele drůbeže Karel 
Kermes, který se připravuje k závěrečným zkouškám.
Naše činnost je každodenní práce s  živými zvířaty, není dne, kdy 
bychom měli volno, prostě to nejde.
Chov drůbeže, králíků, holubů a ostatních druhů zvířat patři k pro-
jevům a tradicím venkova. Věříme, že naše bohulibá činnost neza-
nikne a budeme ji zachovávat a předávat dalším generacím.
Členové našeho spolku nejsou jen občany Chlebičova. Líbí se jim 
u nás, tak se zapojují do dění naší obce. Jsme za ně rádi.
Za přispění obecního úřadu byla vybudována pěkná klubovna, kde 
se v současnosti dokončuje venkovní posezení. Proto se v letošním 
roce výstava nekonala. Velmi za  tuto aktivitu děkujeme. Můžeme 
se pak scházet a užívat si náš pěkný koníček. Chovatelství je druh 
zábavy, kde chovatel seberealizuje své představy, které směřuje 
k zachování, udržení a předávaní genofondu zvířat vyšlechtěných 
našimi předky pro další generace zájemců o chov.

Jaroslav Trávníček

Trocha historie k  padesátému založení 
Českého svazu chovatelů v Chlebičově. 
Český svaz chovatelů drobného zvířec-

tva byl založen v  Chlebičově 12. října 1974 
a měl 13 členů. Prvním předsedou byl zvolen 
pan Alois Million. Zakládajícími členy byli Josef 
Neborovský, Vilém Kozelek, Jan Černý, Alfréd 
Graca, Marie Sedláčková, Herman Wiltsch, 
Antonín Homola, Josef Šimeček, Rudolf Graca, 
Gűnter Neborovský a Jarmila Hanzlíková.
Začátky nebyly jednoduché, nebylo kde se 
scházet, kde vystavovat a  ani zvířat moc 
nebylo. Aby se mohly konat pravidelné vý-
stavy, bylo třeba vyrobit výstavní klece a vo-
liéry, získat vyhovující prostor, kde by bylo 
možno tyto výstavy pořádat, a zajistit chova-
tele, kteří by byli ochotni u  nás vystavovat. 
Několik klecí jsme si vyrobili sami a  zbytek 
byl zapůjčen z Velkých Hoštic. První naše výstava se uskutečnila 
12. až 13.  června 1976 v areálu místních hasičů. Vystaveno bylo 
40 ks králíků, 80 kusů holubů a 76 kusů drůbeže. Výstavu navští-
vilo 380 osob. Od té doby se konají výstavy pravidelně každý rok 
za Obecím úřadem Chlebičov. Po dobu trvání má naše organizace 
v průměru kolem 20 členů. Ve funkci předsedy se vystřídali Alois 
Million (od roku 1976 do roku 1978), pak Robert Lorenz (do roku 
1992). Od roku 1992 do roku 2015 Alois Baránek. A od roku 2016 
do dnešních dnů Jiří Weiss.
Toho roku 2016 jsme uspořádali naši jedinou okresní výstavu v are-
álu Lipja. Byla to těžká zkouška především pro nově zvoleného 
předsedu Jirku Weise. Vystavovalo 134 vystavovatelů. Králíků bylo 
337 ks, drůbeže 321 ks, holubů 348 ks. 
Od založení k dnešnímu dni mělo naše sdružení 55 členů.
Naše činnost se neodvíjí jen v  našich chovech doma či na  místní 
výstavě v Chlebičově. Aktivně jezdíme na výstavy v  rámci okresu, 
kraje či celostátních výstav. Také jsme prezentovali naše odchovy 
na  evropských výstavách, kde pan Jan Černý získal titul mistr Ev-
ropy v Brně v roce 1998 na hamburčanky černé. Naši členové jsou 
i ve specializovaných klubech, které sdružují ty největší nadšence 
pro dané plemeno.
Máme i  předsedu Klubu chovatelů vyandotek, Patrika Wiedra. 
Dále máme v  našich řadách předsedu okresního výboru Marka 
Vajdu, ten zároveň zastává funkci předsedy pro práci s mladými 
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Vážení spoluobčané,
náš myslivecký spolek je na zimní měsíce připraven. Hlavní 
naší činností v těchto měsících je přikrmování zvěře. Údrž-

bu krmných zařízení jsme během letních a  podzimních měsíců 
provedli, krmiva jsme zajistili dostatek a  prakticky každý týden 
intenzivně přikrmujeme. 
Z plánovaných podzimních akcí se neuskutečnilo setkání s žáky 
ZŠ Chlebičov. Důvodem byla neskutečná kalamita v areálu chaty 
„Lovka”, kdy po zářijových deštích došlo vlivem podmáčení k na-

Myslivecký spolek „Angelika“
rušení kořenových valů u  velkého počtu stromů, které musely 
být následně pokáceny, neboť hrozilo nebezpečí ohrožení zdraví. 
Práce pokračují doposud. 
Vánoční a novoroční svátky se nezadržitelně blíží a členové mys-
liveckého spolku „Angelika” přejí všem spoluobčanům jejich pří-
jemné prožití a v novém roce 2025 vše nejlepší. Také se blíží ple-
sová sezóna. Náš tradiční myslivecký ples uskutečníme 15. února 
2025. Jste srdečně zváni. 

 Předseda MS „Angelika“ Jiří Konupka 
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A nakonec přejeme Vám, ať na Štědrý večer není nikdo sám. Ať Váno-
ce stráví všichni spolu, ať se všichni sejdou u štědrovečerního stolu. 
Šťastné a veselé! To vše přejeme nejen svým členům, ale Vám všem, 
kdo čtete tyto řádky. A budeme se těšit na setkání na nějaké naší akci 
v příštím roce, kterých určitě nebude málo.

Za turisty Petra Stará a Emil Kőnig

Od posledního zpravodaje jsme se spolkem uspořádali do-
posud tyto výlety:
O víkendu 27. září až 29. září jsme navštívili Západní Tatry – Ro-

háčská plesa. V pátek odpoledne jsme vyrazili k našim východním sou-
sedům. Po příjezdu na Oravici jsme relaxovali v termálech, pak následo-
valo ubytování v Zuberci. V sobotu ráno jsme vyrazili – směr Roháčská 
plesa. Jedná se o velice náročnou túru vzhledem k velkému převýšení 
– 700 m na 4 km. Hodně z nás si sáhlo až na dno svých sil, ale všichni to 
nakonec zvládli. Myslím, že si všichni užili nádherné výhledy na všechny 
roháčské dvoutisícovky a nádherná plesa. Zpět jsme si to namířili kolem 
Tatľakovy chaty na parkoviště, kde nás autobus naložil, a po pár kilome-
trech jsme opět relaxovali v horké termální vodě. Dojmy všech účastní-
ků – náročné, ale nádherné. Třetí den ráno jsme se sbalili a po zpáteční 
cestě jsme ještě navštívili nádherné Šútovské jezero.
Dne 3. října nás pak pan Jiří Müller provedl Weisshohnovým ka-
nálem v Žimrovicích. Pak jsme pokračovali přes Maria Talhof, kde 
jsme si opekli něco k obědu. V druhé polovině trasy jsme několikrát 
přebrodili řeku, až jsme se dostali opět zpátky do Žimrovic.
Do konce roku nás ještě čeká 14. prosince vánoční zájezd do Rožnova 
s exkurzí v pivovaru Radegast. A již tradiční pochod 27. prosince po blíz-
kém okolí s opékáním špekáčků a svařákem, na který jste všichni zváni.

Spolek turistů
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Blíží se Vánoce a Silvestr, tak nejen oslavencům, ale všem přejeme klidné 
prožití svátků a hodně štěstí a elánu do nového roku.
Také chci poděkovat za celý rok všem členům i nečlenům, kteří přišli 
pomáhat jak na akce, tak na brigády.

Za zahrádkáře Ivana Lavická

V minulém zpravodaji jsem psala o výstavě ovoce a zeleniny, která 
proběhla i přes povodňovou situaci. Lidé se přišli odreagovat a zá-
roveň přispět na pomoc při povodních. Na dobrovolném vstupném 

se vybralo 4 200 Kč, my přidali vše, co jsme utržili, a na účet SOS ADRA 
Povodně 2024 jsme poslali 10 300 Kč. Děkujeme všem, kdo přišli a přispěli.
V  sobotu 5. října, i přes sychravé počasí, se nás na brigádu v okolí 
skládky sešlo patnáct. Poté nás v  klubovně čekaly opečené klobá-
sy, čaj a káva s rumem. Vinobraní, které proběhlo 19. října, si i přes 
menší účast lidé pochvalovali. Jak hudbu Duo Magion, tak i  to, že 
měli dost prostoru na tančení. V pátek 1. listopadu byl v našem areá-
lu Halloween, největší zájem byl o svařák a čaj s rumem. Pro děti čaj 
zdarma, samozřejmě bez rumu. K jídlu byla zelňačka a uzené křupy. 
Nesmělo chybět pivo a něco ostřejšího. Halloween nebyl naší posled-
ní akcí v tomto roce. Ještě nás čeká turnaj v pokeru, a to 29. prosince 
v El Dorádu pod vedením Tomáše Piky a další milé obsluhy.
V tomto čtvrtletí máme tři oslavence: pan Josef Migota – 95 let, paní 
Christiana Klimková – 85 let a pan Jaroslav Vilč – 60 let. Přejeme zdra-
ví a pohodu v rodinném kruhu. 

Zahrádkáři
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Neděle 20. listopadu po  obědě. Sluníčko 
vysoko, modrá obloha, příznivé větrné 
podmínky… Prostě počasí jako stvoře-

né na drakiádu. A  tak to vycítili malí i velcí nad-
šenci tohoto podzimního sportu. Během chvilky 
byla umělka plná dětí a nad ní spousta krásných 
draků všelijakých tvarů a  barevných kombinací. 
Unavené děti snědly párek v rohlíku, zapily čajem, 
rodiče pak zahřál svařák. Moc krásné odpoledne 

doprovázené písničkou zakončilo až stmívání.
Děkujeme zahrádkářům z  Chlebičova za  finanční 
podporu, SK Vitrorii Chlebičov za  přistávací dráhu, 
SDH Chlebičov za  zapůjčení várnic a  Vám všem, že 
jste dorazili. Bylo to prima. Máme Vás rádi, FC Bžž. 
A opět po roce jsou tady Vánoce. Tak na sebe buď-
me hodní (nejen o Vánocích). Hodně zdraví, štěstí, 
božího požehnání do toho lepšího roku! 

Za FC Bžž Martin Kőnig

Drakiáda FC Bžž
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Jak už se stalo zvykem, i děti se dočkaly oslavy ukončení letošní zá-
vodní sezóny, a to v pátek 1. listopadu v podobě přespání v hasičárně 
s nočním kinem. Také dospělí si užili svou chvilku slávy na slavnost-
ním vyhlášení výsledků Moravskoslezského poháru 2024. Sportovní 
družstvo mužů si 19. listopadu na slavnostním galavečeru ve Velkých 
Hošticích převzalo ocenění za páté místo. 
V říjnu proběhl sběr železného šrotu, který v naší obci zorganizovali 
členové jednotky. Dále se vybraní členové JSDH zúčastnili 9. listopa-
du školení velitelů, kterého se na opavském magistrátu zúčastnilo 
cca 120 členů jednotek okolních obcí. Zároveň proběhla výmalba pří-
stavby hasičárny a generální úklid zbrojnice.
Ani v prosinci nezahálíme a na tradičním vítání adventu u rozsvíce-
ní vánočního stromu jsme připravili občerstvení pro děti i dospělé. 
Vzduchem se nesla vůně svařeného vína, medoviny či gulášové po-
lévky a mlsné dětské jazýčky ochutnaly domácí punč a krásné linecké 
rybičky s marcipánem od paní Marušky Weissové. Počasí bylo přízni-
vé, také proto byla návštěvnost této akce, která je spojená se zpěvem 
dětí, vysoká a všichni si ji užili.

Za hasiče Jiří Bena a Radka Königová

Stěžejním úkolem zásahové jednotky letošního 
podzimu byly rozsáhlé povodně, které postih-
ly nejen náš okres. Celkově naše jednotka evi-

duje za povodně 23 zásahů, kdy byla čerpána voda 
z  více než padesáti domů, několika vodních lagun 
a bylo provedeno nespočet čištění komunikací, za-
hrad a sklepů od nánosu bahna a mnoho vynášení 
zničených věcí ze zatopených domů. 
Shrnutí zásahové činnosti JSDH Chlebičov při povod-
ních 2024:
Pátek 13. září – Chlebičov – pohotovost členů, kont-
rola a příprava vybavení.
Víkend 14. září a 15. září – Velké Hoštice – plnění pyt-
lů pískem, stavění hráze a čerpání vody.
Neděle 15. září – Chlebičov – čerpání vody ze skle-
pů, studen, zahrad a čištění komunikací od nánosu 
bahna.
Neděle 15. září – Velké Hoštice – přesun pytlů s pískem na hrázi.
Pondělí 16. září – Velké Hoštice – čerpání vody ze sklepů, čerpání vod-
ní laguny před hrází u rodinného domu a čerpání vody ze zatopené 
komunikace zpátky za hráz.
Pondělí 16. září a úterý 17. září – Malé Hoštice – čerpání vody ze zato-
pené obce zpátky za hráz.
Dne 17. září – Kravaře – čerpání vody ze studní, čištění zahrad a ko-
munikací od nánosu bahna, vynášení zničených věcí.
Středa 18. září – Velké Hoštice – čerpání vody zpátky za hráz, úklid 
po povodni.
Dne 18. září – Opava – čerpání vodní laguny z důvodu zatopení domů.
Čtvrtek 19. září – Opava – převoz humanitární pomoci - vysoušečů 
a elektrocentrál.
Pátek 20. září – Opava – čerpání vody ze sklepů, úklid nánosů bahna 
a vynášení zničených věcí ze sklepů.
Sobota 21. září – Brantice – čerpání vody ze sklepů, úklid nánosů bah-
na, vynášení zničených věcí.
Pondělí 23. září – Opava – čerpání vody, úklid nánosu bahna a vyná-
šení zničených věcí.
Dne 12. října – Mokré Lazce – čerpání vodní laguny z důvodu zatope-
ní ohrad pro koně.
Všechny stroje a naši členové jeli prakticky nonstop na plné obrátky. 
Jednotka prováděla střídání členů jak ráno, tak v noci. Tímto děku-
ji všem členům zásahové jednotky za perfektní nasazení při těchto 
povodních! 
Díky příspěvku z  hasičského fondu Nadace AGROFERT ve  výši 
66 000 Kč pořídila naše zásahová jednotka plovoucí čerpadlo PH-Po-
seidon 1200, 8 ks hadic typu B75 a 8 ks hadic typu C42. Za dodání dě-
kujeme společnosti Kamil Nevřela – Prodej a servis hasičské techni-
ky. Tímto nákupem se obměnilo vybavení, které bylo poškozeno při 
odklízení následků po povodních. Zbylou část pořizovací ceny uhradil 
zřizovatel jednotky, tedy obec Chlebičov. Mnohokrát děkujeme! 
Začátek školního roku je také počátkem nového ročníku 2024/25 
Ligy Mladeckého okrsku (LMO), závodů mladých hasičů v požárním 
útoku. V průběhu září byly v plánu tři závody. Uskutečnil se však 
jen jeden v Sosnové, kde naše týmy neuspěly s neplatnými pokusy. 
Následující dva závody byly z důvodu povodňové situace zrušeny. 
Od května do června proběhne dalších devět závodů. Chlebičov re-
prezentují děti v obou kategoriích, a to mladší a starší žáci. 
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Podzim v naší školce jsme si zase velmi užili. V září jsme navští-
vili výstavku ovoce a zeleniny pořádanou spolkem zahrádkářů, 
kam i naše děti přispěly svými krásnými obrázky. Navštívilo nás 

divadélko s veselou pohádkou Kocour v botách. V říjnu jsme uspo-
řádali zahradní slavnost pro všechny děti a jejich rodiče. Na zahradě 
MŠ byly připraveny různé soutěže a občerstvení. Děkujeme panu La-
toňovi za  vynikající špekáčky. V  listopadu nás navštívil talentovaný 
opavský klavírista pan Dominik Fajkus se svým hudebním pořadem. 
Starší děti procvičily své prstíky při interaktivním pořadu Malí bajslíři, 

zaměřeném na práci se dřevem. Na začátku prosince k nám přijelo 
divadélko Letadlo s vánoční pohádkou, k jejímuž zhlédnutí jsme při-
zvali také kamarády z první třídy. Starší děti vystoupily u příležitosti 
rozsvěcení vánočního stromu. Velice děkujeme všem, kteří se spolu-
podíleli na jeho výzdobě. 
Konec roku ve školce bude patřit již tradičně pečení perníčků, vánoč-
ním besídkám a nadílkám od Mikuláše a Ježíška. Přejeme všem klidný 
adventní čas, krásné prožití Vánoc a v novém roce jen to nejlepší.

Jana Borunská

ZŠ a  MŠ Chlebičov

Základní škola Chlebičov
Country tance
Až z daleké Šumavy k nám 3. října dojel pan Miroslav Procházka z taneč-
ního klubu Šumaváček. Taneční program pro děti byl rozdělen do dvou 
bloků a trval hodinu a půl. V úvodu jsme se přenesli do westernového 
městečka, kde se chystá ta pravá divoká tancovačka. Dozvěděli jsme se 
něco o historii country tanců. Pak už se všichni pustili do tance. Naučili 
jsme se mnoho tanečních kroků a figur. Bylo to zábavné, ale i fyzicky ná-
ročné. Někdo se zadýchával, jiného už po chvilce bolely nohy. Ale úsmě-
vy při nacvičování i společném tancování byly důkazem, že jsme si to pa-
rádně užili. Druhý den ještě o velké přestávce někteří na koberci tančili.

Mgr. Irena Hrubá Vaňková

Mezinárodní den zvířat
V pátek 4. října byl Mezinárodní den zvířat. Toto datum je stanoveno 
na počest úmrtí svatého Františka z Assisi, který pečoval o nemocná 
a opuštěná zvířata. Tento den nám má připomenout, že zvířata a vů-
bec celá příroda je nedílnou součástí našich životů a my ji musíme 
chránit. Slaví se na celém světě. Při této příležitosti jsme na naší škole 
přivítali mazlíčky žáků 5. a 4. třídy. Byli tu psi, kočky, ptáci, ještěrka, 
morče, křeček atd. Děti si ke svému zvířátku připravily krátký referát. 
Nejen tím si i ostatní žáci uvědomili a zamysleli se, zdali si zvíře vůbec 
mají pořídit, aby mu mohli věnovat dostatek času a péče.

Tento den se nám vydařil a už teď se těšíme na příští rok, kdy nás 
přijdou navštívit jiní chlupatí či opeření kamarádi.

Mgr. Miroslava Banovcová

Mezinárodní den zvířat jsme si letos připomněli s prvňáčky a žáky 2. a 3. 
třídy ve čtvrtek 3. října exkurzí v Minizoo ve Středisku volného času v Opavě. 
Nejprve na nás čekal zajímavý interaktivní program s názvem Život v poušti, 
kde jsme si s paní povídali o pouštních rostlinách a zvířatech. Zhlédli jsme 
obrázky, ale taky jsme si názorně prohlédli různé druhy pouštních rostlin 
a sbírku kaktusů. Děti se blíže seznámily i se želvou Žofkou, agamou nebo 
pískomilem a moc se těšily i na druhou část exkurze, kde si prohlédly Mi-
nizoo s různými druhy zvířátek v teráriích, akváriích, exotické ptactvo, hady, 
hlodavce, rybičky, želvy. Některá zvířátka si mohly i pohladit.
Všichni si odnesli hezké prožitky a všem se exkurze moc líbila, pro-
tože máme rádi zvířátka a učíme se o ně s láskou pečovat. 

Mgr. A. Benšová

Národní památník 2. světové války v Hrabyni
Žáci 5., 4. a 3. třídy navštívili Národní památník 2. světové války v Hraby-
ni. V okolí jsme mohli vidět vojenskou techniku, která byla používána 
v této válce. Prozkoumali jsme s průvodcem muzeum, které bylo nově 
zrekonstruováno. Expozice je velice nevšední a zajímavá. Prohlídka nám 
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Vánoční jarmark a rozsvícení stromu
Před první adventní nedělí již tradičně pořádáme prodejní jarmark s díl-
ničkami a vystupujeme s koledami u vánočního stromu. V pátek 29. lis-
topadu se ve škole od 14 hodin linula vůně sladkého pečiva, perníků 
a  bramborových placek. Všechny prostory byly vánočně vyzdobeny 
a na chodbách zněly písničky. Ve třídách rozložili své výrobky prodejci 
vánočních dekorací. Nejvíce kupujících bylo tradičně u sladkého pečiva 
a perníčků, které upekli a nazdobili žáci se svými maminkami z Klubu 
rodičů. Výstavku navštívily děti ze školní družiny z Velkých Hoštic, které 
k nám jezdí pravidelně a pokaždé si něco pěkného vyrobí. Letos nás 
poprvé navštívili studenti ze Střední školy a dětského domova z Velkých 
Heraltic, kteří také nabídli zájemcům vánoční dekorace a vánoční dílnič-
ky. My doufáme, že se všem ve škole líbilo a že si adventní náladu užili. 
Výtěžek z jarmarku putuje do Klubu rodičů a použije se pro žáky školy.
V sobotu 30. listopadu jsme se opět sešli, tentokrát večer, a s na-
pjatým očekáváním jsme odpočítávali rozsvícení vánočního stro-
mu, který byl ozdoben krásnými a nápaditými dětskými ozdobami. 
Ke  sváteční atmosféře přispěly koledy dětí a  žáků a  občerstvení, 
které zajistil Sbor dobrovolných hasičů z Chlebičova.
Poděkování si zaslouží všichni, kteří se o tyto pěkné akce zaslouži-
li, zvláště pak maminky z Klubu rodičů.
Přejeme všem krásné vánoční svátky plné pohody.

Mgr. Milena Široká
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umožnila nahlédnout na válku díky věrohodným 
rekonstrukcím v reálné velikosti (rozbombardova-
ný dům, interaktivní promítání, reálné zbraně, uni-
formy...). Expozice neopomenula ani tragédii v Li-
dicích zpracovanou v podobě soch dětí a nahrávek 
jejich posledních dopisů. 
Děti tato exkurze zajímala a obohatila. Určitě 
své získané vědomosti a  zajímavosti uplatní 
ve vlastivědě v učivu o 2. světové válce.

Mgr. Miroslava Banovcová

Halloween
Naše škola i školka se v pátek dopoledne promě-
nila v dům plný strašidel. Žáci přišli v různých kostýmech duchů, kost-
livců či originálních postav z  filmů. Na  začátku strašidla přivítal duch 
Halloween, který jim zadal splnit úkoly na deseti stanovištích, která si 
pro ostatní děti připravili žáci 4. třídy. Žáky čekaly zábavné úkoly a hry. 
Procvičili si svou paměť, postřeh, odvážně hledali pavouky, skládali kost-
livce, házeli dýní a nechyběla také zajímavá ochutnávka kočičích drápků, 
žížal či žabích očí. Na závěr měli žáci duchovi společně zatančit a on je 
za to sladce odměnil. Strašidelné dopoledne se vydařilo, děti si hry užily 
s úsměvem na rtech.
Jsme zvědaví, zda se duch Halloween za námi vrátí i příští rok.

Mgr. Petra Samková

Život s vodícím psem
V pondělí 4. listopadu 2024 jsme se zúčastnili besedy s nevidomým ob-
čanem panem Ladislavem Holbou a  jeho vodícím psem labradorem 
Kellym. Dozvěděli jsme se spoustu informací o životě s handicapem. Vy-
právění bylo poutavé a pes Kelly byl velmi přátelský a poslušný. Na vlast-
ní oči jsme viděli, jak to má nevidomý člověk v životě složité. Program byl 
organizován Místní akční skupinou Hlučínsko v rámci projektu Život má 
mnoho podob. Pana Holbu můžete sledovat i na facebooku „Ladislav 
Holba: Spolu ve tmě s vodícím psem“, kde bude pan Holba sdílet své tipy 
a inspirace ve tmě, která může být i plná světla.

Mgr. Milena Široká

Drakiáda
Podzim je v plném proudu a k němu neodmyslitelně patří pouštění 
draků. A není tomu jinak ani v naší školní družině – sice na druhý 
pokus, ale drakiáda nám vyšla. Děti si přinesly draky nejrůznějších 
barev, velikostí a tvarů a ve čtvrtek 10. října jsme se společně vyda-
li na  fotbalové hřiště. Počasí nám 
přálo. Slunce bohužel nesvítilo, ale 
foukal pořádný vítr, a tak draci lé-
tali krásně vysoko. Děti tato akce 
moc bavila a  nám se líbilo, jak si 
vzájemně pomáhaly.

Vlaštovkiáda
Jak všichni víme, vlaštovky na  pod-
zim odlétají do teplých krajin, proto 
máme v této souvislosti v naší škol-
ní družině pravidelnou soutěž Vla-
štovkiáda. Příprava byla opět pečlivá, 

děti zkoušely skládat vlaštovky různých velikostí a tvarů. Některé létaly 
výš, některé dál a jak to bývá v soutěži, potřebovaly být děti nejen šikovné 
ve skládání vlaštovek, ale mít také štěstí. A to naši finalisté měli a za bouř-
livého fandění zabojovali o první tři místa. Tímto jim gratulujeme.

Zuzana Slavíková

Školní družina
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Zkoušíme automat na svačinky
Na třídních schůzkách jsme Vás informovali, že v lednu bude ve škole 
umístěn potravinový automat. Zástupce firmy MIXA WENDING s.r.o. 
nám zavolal následující den, že se jim uvolnil termín a bude možné 
automat instalovat. Nabízené možnosti jsme využili.
Nadšení dětí bylo obrovské a  ve  vstupní chodbě to vypadalo jako 
ve včelím úlu. Zda nadšení přetrvá a setká se s příznivou odezvou 
nejen žáků, ale i rodičů, ukáže tříměsíční zkušební období.

Vedení školy

Vyučujeme moderní polytechniku
V tomto školním roce jsme zavedli nový předmět, který je kombinací 
rukodělných činností a moderních technologií. Nazvali jsme jej Mo-
derní polytechnika.
Stanovili jsme hodinovou dotaci pro jednotlivé ročníky a  obsah 
předmětu zahrnuli do ŠVP (školního vzdělávacího programu). Nyní, 
v druhé polovině října, je čas zhodnotit, co se od začátku školního 
roku povedlo a  co nás v  nejbližší době čeká. Obsah učiva tvoříme 
v předmětové komisi, která se pravidelně schází. Žáci vyšších ročníků 
se učí základům měření a technické dokumentace, využívají při tom 
iPady. Žáci nižších ročníků pracují s různými typy materiálů a vyrábějí 
z nich výrobky. Menším limitem je současné vyba-
vení učebny, ale i v tomto ohledu se ledy začínají hý-
bat. Včera k nám dorazil box na 3D tisk. Vizualizace 
učebny už také spatřila světlo světa. V brzké době 
dorazí 22 nových iPadů a stejný počet brýlí pro vir-
tuální realitu. Dále očekáváme 3D tiskárny a drobné 
gravírovací stroje. O řezací plotr jsme požádali for-
mou sponzorského daru.
Velmi se těšíme, až naše učebna pro výuku moderní 
polytechniky nabídne zamýšlené možnosti.

Mgr. Patrik Kavecký

Skvělý výsledek našich žáků 
v branném závodě
Dne 24. září proběhl v  rámci Ligy sportů Hlučín-
ska v  Kozmicích branný závod. Za  účasti 27 týmů 
v  mladší a  starší kategorii získali naši starší žáci 
úžasné 3. místo. Tímto výsledkem zopakovali loňský úspěch. Žáci 
soutěžili v  disciplínách, jako jsou například střelba ze vzduchovky, 
střelba z luku, absolvovali náročnou opičí dráhu, ošetřovali zraněné-
ho v rámci zdravovědy, házeli granátem na přesnost nebo přenášeli 
těžká břemena.
Starší žáky reprezentovali: Sebastian Ihn, Lukáš Hahn, Alžběta Borun-
ská a Julie Koutecká. Mladší žáky reprezentovali: Eliáš Mucha, Matěj 
Jarkuliš, Magdaléna Straubová a Josefína Vítková.
Všem reprezentantům děkujeme a za 3. místo gratulujeme.

Mgr. Oto Vítek

Jede, jede Česká pošta
Dne 26. září 2024 se třídy 6. A a 6. B v rámci hodiny českého jazyka 
(slohu) seznámily s fungováním jednoho z největších státních podni-
ků – České pošty.
Práci učitele si na dvě vyučovací hodiny vyzkoušel Mgr. Tomáš Fussek 
(IT analytik expert). Žáci poslouchali, kterak Česká pošta prošla trans-
formací i jaké služby aktuálně nabízí. Děti nejvíce zajímalo, jak fungují 

zásilky z ciziny a  jejich celní řízení (např. z Číny). V  rámci praktické 
části hodiny si mohli žáci zkusit vytvořit pohlednici online a sami po-
dat zásilku. Také vědí o výhodě datových schránek, k čemu je Czech 
POINT a kde najdou nejbližší Balíkovnu.
Děkujeme za velmi zajímavou prezentaci.

Mgr. Jana Fussková

Kdo se nebojí přemýšlet?
Během října se několik žáků naší školy zapojilo do soutěží zabývají-
cích se matematikou, fyzikou, přírodopisem, zeměpisem či chemií.
Přírodovědný klokan patří žákům 8. a 9. třídy. Nejlepším se stal Ond-
řej Hollesch z 9. A, ze 120 možných bodů získal 58.
Po roční přestávce se vrátila zpět Pythagoriáda. Z 15 možných bodů 
získal nejvíce Ronny Gallo z 6. B (8 b.), Vendula Ribková a Ondřej Šoch 
z  9.  A  (7 b.), Lucie Kořínková, Daniel Hollesch, Tereza Matuštíková 
a Anabela Muchová ze 7. třídy (6 b.) a Ondřej Teichmann z 8. třídy (5 b.). 
Domácí kolo logické olympiády pořádané Mensou ČR zkusili zájemci 
z 1. až 9. třídy. Nejvíce se dařilo Pavlovi Michalčíkovi z 5. třídy, umístil se 
na 61. místě ze 2140 soutěžících v MSK a postoupil do krajského kola, 
které proběhne v pátek 8. listopadu 2024. Přejeme hodně štěstí!

Mgr. Jana Čušková

Když děti učí dospělé
V tomto duchu se neslo setkání rodičů, učitelů a žáků třídy 9. A, kteří 
si připravili prezentaci na téma kybernetické bezpečnosti.
Bezmála tři desítky dospělých přišly podpořit naše žáky. V téměř ho-
dinovém programu se dozvěděli, jak si vytvořit silné a funkční heslo, 
jaké jsou současné trendy mladých v oblasti informačních technologií 
a jak vznikají „fake news“ užitím umělé inteligence. Žáci dospělé doslo-
va vtáhli do svého teenagerovského světa. Představili jim ty nejoblíbe-
nější aplikace, které mnohdy mívají i vzdělávací rozměr. Zasvětili pří-
tomné do jejich „kyber slovníku” a užívaných zkratek, dokonce uvedli 
příklady situací, kdy tyto pojmy či zkratky používají. Online předvedli, 
jak funguje umělá inteligence generující texty a obrázky, a na závěr 
prověřili přítomné dospěláky, co si z jejich prezentace odnesli.
Jsme pyšní na naše deváťáky. Předvedli expertní obsah a skvělé pre-
zentační dovednosti.
Celá akce proběhla v  rámci grantového programu vyhlašovaného 
Nadací O2 – O2 Chytrá škola.

Mgr. Patrik Kavecký

Základní škola Velké Hoštice
zš velké hoštice
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V polovině sezóny nás čekal venkovní zápas s nejtěžším soupeřem Ol-
dřišov/Služovice, který je sestavený výhradně z hráčů obou vesnic roč-
níku 2016. Prohráli jsme vysoko 21:2. Z tohoto zápasu si můžeme vzít 
poučení pro další tréninky. Dva dny poté jsme zajížděli do Bolatic, kde 
jsme jednoznačně zvítězili 1:11. Předposlední zápas byl na soupeřo-
vě hřišti z Kobeřic a překvapivá remíza 10:10. Poslední zápas proběhl 
doma se Štěpánkovicemi. Potvrdili jsme, že druhá sezóna je výsledko-
vě lepší a vyhráli jsme 9:5.
Chceme poděkovat všem rodičům, prarodičům a  fanouškům 
za podporu a slušné fandění i vůči soupeřům, protože tohle přená-
šíte i na všechny hráče.

Tomáš Levák a Jiří Vavřinčík, trenéři
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Vážení fotbaloví fanoušci,
dovolte mi, abych Vás seznámil s hodnocením uplynulého fot-
balového podzimu. Naše A mužstvo, hrající 1. A třídu skupinu 

A, obsadilo po  polovině soutěže aktuálně 8. místo, kdy jsme získali 
„pouze“ 16 bodů, máme pasivní skóre 23:27 a od týmů, kterým hrozí 
sestup, nás dělí 6 bodů a na čtvrté místo nám chybí 7 bodů. Z toho ply-
ne, že letošní soutěž je nesmírně vyrovnaná a snad kromě prvních tří 
týmů může každý každého porazit. Dále je potřeba zmínit nepříznivé 
rozlosování, kdy jsme hráli osmkrát venku a doma jsme se představili 
pouze pětkrát. Z pohledu tabulky pravdy je prozatímní umístění spra-
vedlivé, leč subjektivně musím dodat, že ke spokojenosti z pohledu 

dosažených bodů mi schází tři body. Zvláště z posledního domácího 
utkání s Píští, ve kterém jsme prohráli 1:2, poté co jsme nezvládli závěr 
utkání a nepohlídali jsme si soupeřovy standardní situace. 
Vstup do  sezóny se nám nepodařil podle představ, kdy z  prvních 
6 utkání jsme bohužel vyválčili pouze tři body za vítězství ve Staré Bělé. 
Poté jako by to bylo obráceně a  postupně jsme se zvedli výkonem 
a ziskem 12 bodů. Jak již bylo výše zmíněno, mrzí zejména domácí ztrá-
ta s Píští a porážka v posledním kole v Kozmicích, kdy jsme bohužel 
nastřelili dvakrát tyč branky a dvě břevna a kde jsme se v druhé půli 
prezentovali asi nejlepším naším výkonem během podzimu.
Vzhledem k vyrovnanosti soutěže bude velmi důležité zimní příprav-

né období. Je potřeba zvýšit výkonnost týmu 
z pohledu fyzické kondice a zapracovat na cel-
kovém herním projevu, který v některých utká-
ních nebyl zrovna ideální. 
Zimní příprava začne již 16. ledna a následně 
budou sehrána přípravná utkání s týmy, jako 
jsou Kravaře, Kobeřice, SFC „18“, SFC „16“, 
Štítina, Velké a Malé Hoštice. Dále je potřeba 
zapracovat na posílení týmu o tři až čtyři hrá-
če, kteří nám pomohou zvýšit kvalitu v jednot-
livých řadách.
Závěrem bych vám chtěl poděkovat za  přízeň 
a podporu během celého roku 2024 a věřím, že 
nás budete nadále podporovat. 
Přeji příjemné prožití vánočních svátků a pevné 
zdraví v roce 2025.

Michal Schreier, trenér

Fotbal – muži A

Starší přípravka – ročník 2014 a mladší

Opět po letech se podařilo založit starší přípravku. Její mužstvo 
tvoří 9 hráčů z ročníku 2014 a 2015, které pravidelně doplňují 
hráči z mladší přípravky.

Podzimní část sezóny začala 26. července, nejprve tréninky a  poté 
i přátelskými zápasy. Následoval domácí Memoriál Alfréda Bitomské-
ho, kde jsme v turnaji starších přípravek obsadili krásné druhé místo. 
Následná mistrovská utkání byla pro naše mladé fotbalové naděje spí-
še o sbírání cenných zkušeností. Na hráčích je vidět značný herní po-
sun kupředu a my věříme, že v jarní části dojde i ke zlepšení výsledků. 
V zimní přestávce bude příprava na jarní část sezóny probíhat v místní 
tělocvičně a bude doplněna přátelskými zápasy a turnaji.
Děkujeme všem hráčům, rodičům a fanouškům za přístup, nasazení 
a podporu.

Přemysl Havlický a David Schuppik, trenéři

Mladší přípravka – ročník 2016 a mladší

Letošní sezónu jsme začali s očekáváním lepších výsledků, jelikož 
naše loňská sezóna byla nováčkovská a kluci a holka si zvykali 
na herní tempo a fotbalové návyky. Postupně jsme sehráli velmi 

vyrovnaná utkání. První zápas v Rohově jsme zvládli s výsledkem 5:7. 
Následoval domácí zápas s nováčkem ze Strahovic, kdy jsme utkání 
zvládli v poměru 8:7. Poté jsme zajížděli do Mokrých Lazců, kde jsme 
chvíli prohrávali, ale nakonec zvítězili těsným rozdílem 10:11.

Fotbal – přípravka
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SK Viktorie zve všechny fotbalisty a fanoušky  

na tradiční silvestrovský zápas 

„SVOBODNÍ vs. ŽENATÍ“. 
Utkání se odehraje 31. 12. 2024 od 13:30 hod. 

Občerstvení zajištěno, srdečně zvou pořadatelé. 

 

 

 

 

 
 

 

 

 

  

Vážení sportovní příznivci,
dovolte, abych pár větami zhodnotil uplynulou podzimní část 
sezóny B mužstva SK Viktorie Chlebičov. V tabulce přezimuje-

me s 21 body na 5. místě se skóre 21:15.
V první polovině soutěžního ročníku se nám dařilo. Z šesti utkání 
jsme pět vyhráli a jednou remizovali. V druhé polovině to taky ne-
bylo špatné, ale mohlo to být lepší. Z pěti utkání jsme pouze jed-
no vyhráli, dvě utkání remizovali a dvě utkání prohráli. Nejvíc nás 
mrzí prohra v Budišovicích. Momentálně máme od fotbalu pauzu 
a  doléčujeme různá zranění. Zimní příprava na  jarní část sezóny 
nám začne od ledna v tělocvičně, v únoru za příznivého počasí ven-
ku. V plánu máme sehrát přípravná utkání, která se momentálně 
domlouvají. Všechny fanoušky o podrobnostech těchto utkání bu-
deme včas dopředu informovat (rozhlas, facebook atd.). Dále bych 

chtěl poděkovat fanouškům za projevenou přízeň, sponzorům a vý-
boru SK Viktorie Chlebičov za podporu, Jirkovi Otlíkovi za to, že ne-
trpíme hlady. Závěrem bych chtěl za celý kolektiv B mužstva všem 
občanům Chlebičova popřát klidné prožití vánočních svátků, hodně 
štěstí a hlavně zdraví v nadcházejícím novém roce.

Jakub Lokoč, vedoucí mužstva

Fotbal – muži B

Výkonný výbor SK Viktorie Chlebičov děkuje všem svým členům,  
sponzorům a fanouškům za celoroční podporu a spolupráci v roce 2024.

Přejeme klidné a pohodové prožití vánočních svátků  
a do nového roku 2025 hlavně pevné zdraví.

Kamil Stanjura,  
předseda SK Viktorie Chlebičov

Jubilea členů SK za 4. čtvrtletí 2024:

Jaroslav Vilč / 60 let
K blahopřání se připojuje i výbor SK Viktorie Chlebičov.
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Vážení přátelé, zveme Vás 
tímto na jubilejní, v pořadí 
již desátý ročník vánoční-

ho nohejbalového turnaje dvo-
jic. V  rámci oslavy této události 
jsme se pro letošek rozhodli pro 
malou změnu v  organizaci tur-
naje. Dvojice pro tento turnaj 
se budou losovat z  přihlášených 
hráčů – jednotlivců. Kdo si chce 
přijít zahrát, není potřeba řešit 
a  hledat spoluhráče, bude mu 
přidělen po  losování. Žádáme 
o  včasnou registraci (viz plakát), 
kapacitně je tento turnaj omezen 
na maximálně 16 hráčů.

Členové nohejbalového klubu  
SK Viktorie Chlebičov

Naši občané, manželé Jana a Tomáš Staří, se letos opět „po-
chlapili" a  hrdě reprezentovali chlebičovské barvy na  jed-
nom z nejznámějších cyklistických závodů u nás – ČT Author 

Cupu 2024. Tento náročný závod, který tradičně přitahuje tisíce 
sportovců, zvládli s úsměvem a odhodláním. Pro Tomáše to navíc 
není jediná sportovní výzva, pravidelně se účastní i  legendární Ji-
zerské padesátky.
Jsme pyšní na  jejich výkony a  děkujeme, že svým nadšením pro 
sport šíří dobré jméno naší obce. Jen tak dál, Jano a Tomáši!

Zuzana Kašná

Manželé Staří opět 
reprezentovali 

Chlebičov
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Nohejbalový klub
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Poslední sezóna v  první futsalové lize je rozehraná. Rozhodly 
jsme se odehrát ještě jeden rok, protože už nejsme nejmlad-
ší a rekonvalescence trvá déle, než bychom chtěly (béčkaři by 

mohli povídat). Zatím jsme odehrály šest zápasů a ztratily dva body 
po remíze s Baníkem. Letos nás ještě nezastavila ani Plzeň, ani mist-
ryně ze Sparty. V tabulce si držíme druhé místo, protože máme ode-
hráno o jeden zápas méně. Teď nás čeká těžký turnaj v Praze a 4. led-
na nás čeká zápas s  Jeseníkem opět v  Malých Hošticích. Osmého 
února poslední domácí zápas, ale tentokrát v hale v Krásném Poli 
u Ostravy. Máte poslední možnost nás vidět v akcii a pokochat se. 
Jsme odhodlané ligu naposledy vyhrát. 
Děkujeme všem za podporu jak psychickou, tak fyzickou. Přejeme Vám 
krásné prožití vánočních svátků a příští rok ještě lepší než ten letošní. 

Za Tequilky Eliška Stanjurová 

Tequilky SK Viktorie Chlebičov
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Od  sezóny 2024/2025 se díky vstřícnému přístupu 
obce Chlebičov opavský Sportovní lukostřelecký 
klub (SLK Opava) připravuje na zimu ve sportovní 

hale u zdejší školy. Tato podpora umožňuje klubu kvalitní 
zimní přípravu a posouvá náš sportovní rozvoj kupředu.
Lukostřelba má v Opavě bohatou historii – od roku 1903 
prošel klub mnoha milníky a  dnes sdružuje lukostřelce 
z celého okresu. SLK Opava se věnuje především výchově 
lukostřelecké mládeže, ale své významné místo zaujímají 
také dospělí sportovci. Aktuálně působí pod vedením ně-
kolika kvalifikovaných trenérů a má potenciál připravovat 
sportovce vysoké kvality. V roce 2024 dosáhli naši sportov-
ci významných úspěchů na domácí scéně a díky podpoře 
sponzorů i obce Chlebičov můžeme pokračovat v nastave-
ném trendu zvyšování úrovně.
Lukostřelba všeobecně zažívá v současné době, kdy čes-
ká reprezentantka Marie Horáčková získala titul mistry-
ně světa, nárůst členské základny. Věříme, že i mladí lidé 
z  Chlebičova najdou v  této tradiční a  „staré“ disciplíně 
zálibu a stanou se součástí naší komunity.
Přijďte s námi tvořit další milníky opavské lukostřelby!

Bc. Václav Kubný, SLK Opava

fo
to

: R
om

an
 S

ta
nj

ur
a

Lukostřelba přichází do Chlebičova: 
Zimní příprava ve sportovní hale

"Historie luku a šípu je jako historie 
samotného lidstva."

Fred Bear

Historické okénko
Podle archeologických vykopávek v Africe můžou být počát-
ky lukostřelby datovány na dobu před 71 000 lety. Nejstar-
ší zmínka o  lukostřelbě v Evropě pochází z území dnešního 
Německa a  je datována ke  konci paleolitu. Lukostřelba je 
zmiňována i v knize knih, Bibli. Luky se vyskytovaly na všech 
kontinentech světa – používali je Egypťané, Peršané, Indo-
vé, Korejci, Číňané, Japonci i domorodé kmeny Ameriky. Lu-
kostřelba byla důležitou vojenskou a  loveckou schopností, 
a to až do doby zavedení střelných zbraní. 
Opětovné oživení lukostřelby přišlo v  podobě společenské 
aktivity v Anglii. V roce 1840 byly první pokusy o převedení 
rekreačního střílení do moderního sportu. Dnes je lukostřel-
ba olympijským sportem.
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